

## POSUDEK

### diplomové práce Jany Pechové „Právní postavení rodičů dítěte při jeho osvojení.“

Předložená diplomová práce má 46 výkladových stran. Autorka uvádí použitou literaturu, především odborné publikace zaměřené na právní problematiku postavení dítěte a náhradní rodinnou péči, taktéž zaměřila svoji práci i na některé praktické otázky a s tím souvisí další zdroje z nichž čerpala, (zejména webové stránky). Průběžně na některé poznatky z literatury odkazuje v poznámkách na jednotlivých stránkách práce

Svou práci autorka rozčlenila celkem do osmi kapitol. V prvních dvou kapitolách zabývá se obecnými otázkami týkajícími se rodiny, jejích funkcí ve společnosti a práv a povinností rodičů. Problematice osvojení jsou věnovány kapitoly 3 a 4, v nichž autorka v podstatě popsala celou právní úpravu osvojení.

S tématem její práce souvisí velmi úzce zejména problematika souhlasu rodiče s osvojením. Těmto otázkám autorka věnuje cca. 10 stran, na nichž vysvětlila všechny podstatné otázky této problematiky. Ke straně 32 k bodu 4.8.2. mám připomínku v tom smyslu, že autorka mohla této problematice věnovat více pozornosti z hlediska povahy tohoto rozhodnutí. Jde o rozhodnutí administrativní (ve správním řízení) a protože důsledek toho rozhodnutí je, že souhlas rodiče je již <sup>nezvratelný</sup> neodvolatelný je otázkou, zda je takováto úprava správná. Necht' se k této otázce autorka vyjádří při obhajobě. Nejvyšší ochranu totiž dítěti a rodičům může poskytnou jen soud.


Kladně hodnotím, že autorka se zabývala i společenskou realitou týkající se osvojení, v práci uvedla některé statistické údaje, které práci oživují. Na straně 38 stručně popsala závazné instrukce, které obsahuje Evropská úmluva o osvojení dětí, které zavazují účastníky této úmluvy. K této problematice event. mohla autorka i hlubší pozornost a porovnat naši úpravu s požadavky této úmluvy.

Kladně hodnotím kapitolu 6 o odložených dětech, a o problematice baby – schránek, a vyslovila na straně 42 i svůj vlastní názor na tuto právní problematiku. Přínosná je kapitola sedmá informující o některých výzkumech týkajících se matek, které se vzdávají svého dítěte.

Celkově hodnotím práci jako odpovídající požadavkům kladeným na diplomovou práci a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Autorka necht' se vysloví k připomínkám uvedeným v posudku.

Předběžné hodnocení: velmi dobře

V Praze dne 10. října 2006

  
Doc. Dr. Senta Radvanová, CSc.  
konzultant diplomové práce